

无锡海东着力打造“互嵌式”协作新模式

海东市延安精神研究会第四次会员大会召开

本报讯(记者 巴迎桂)近年来,无锡、海东两地党委政府带着为人民谋幸福的使命担当,并肩作战、双向发力,通过开展产业、文旅、消费、人才等方面的协作,全力推动东西部协作由单向帮扶解困发展到资源共享、产业合作、协同发展的共赢共进新阶段,打造了产业共赢、平台共享、情感共融的“互嵌式”协作新模式。

据了解,海东、无锡两市坚持高位推动合作,签订《无锡—海东“十四五”协作框架协议》,形成了以市级项目合作推动、深化两地县市区协作发展的共识。两市党政主要领导开展互访7次,召开联席会议11次,将协作工作纳入两市全局进行谋划,纳入市委常委会、市政府常务会和领导小组进行专题研究,从政策扶持、人才支援、资金支持、产业合作等方面强化各项支撑。

无锡市立足把资源优势转化为产品优势,产品优势转化为企业优势,企业优势转化为产业优势的基础,持续壮大海东特色产业,扶持龙头企业,拓宽消费渠道,以无锡之优补海东之短,积极探索实践走出了一条特色帮扶之路。

在壮大特色产业方面,无锡市立足海东富硒土地、高原特色农畜产品、民族文化等资源禀赋,按照“一县一产一链”思路,选定富硒农产品等重点帮扶产业,共建乐都引胜沟蔬菜产业园、平安富硒牦牛产业园等12个帮扶产业园,打造青绣、民族服饰加工等39个帮扶车间和富硒黑蒜、金丝皇菊、八眉猪养殖等75个特色产业基地,助力海东特色产业发展驶入“快车道”,并持续推进销售、消费终端平台建设,开设产品展示店、体验店、直销店、“直播带货”等线上线下平台,破解海东农特产品“酒香深巷无人知”的难题,让海东产品飞入无锡百姓家。据统计,自2021年以来,无锡共销售海东农畜牧产品和特色手工艺品共计9009.53万元。

医疗方面,海东市每年选派8名市市区医院副院长、8名技术骨干到无锡市级医院进行为期半年至一年的跟岗学习;无锡市选派9名专家组成医疗团队到海东市第二人民医院,开展为期三年的组团式帮扶。通过“院帮科”模式,组织7家无锡优质医院相关科室帮扶海东打造特色专科,以专科建设带动提升整体医疗服务水平。人才方面,通过实施“组团式”引才、中青年人才研修、“人才+项目”引进、专家人才海东行、人才队伍能力提升工程等项目,助力“人才振兴”加速度。

同时,两地把就业帮扶作为巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的重要举措,建立“东西部协作就业培训基地”“东西部协作劳务输出基地”,根据无锡市企业的用工需求,对有培训需求的脱贫户、边缘易致贫人口集中开展全封闭、全脱产“订单式”叉车司机、氩弧焊工等短期技能培训,输送至无锡企业就业。2021年以来,共举办东西部劳务协作专场招聘会8场次,提供就业岗位5820多个;举行劳务协作班21期,培训海东农村劳动力1102人,实现农村劳动力就业3385人。

会上,海东市延安精神研究会第三届副会长魏兴源作了第三届延安精神研究会工作报告。理事会选举产生了海东市延安精神研究会新一届领导班子成员,汪山林、白秉浩等7位同志为新一届延安精神研究会会长、副会长、秘书长,马化伟当选为第四届名誉会长,新当选的汪山林会长向名誉会长颁发了聘书,马化伟向第三届副会长魏兴源、王志朝同志颁发了荣誉证书。

马化伟代表市委及市委宣传统战部对本次会议的召开表示祝贺,并对延安精神研究会新一届领导班子提出希望。他说,这次会议,回顾总结了过去六年的工作,明确了今后我市延安精神研究会的工作目标和任务,选举产生了新一届理事会。这次会议,必将对传承延安精神、继承和发展党的优良传统、加强社会主义核心价值观体系建设,起到积极的推动作用。

马化伟要求,海东市延安精神研究会新一届理事会要提高政治站位,充分认识新形势下弘扬延安精神的重要意义,延安精神研究会要充分认识自己的重大责任和历史使命,主动适应形势和任务的要求,深入学习贯彻党的二十大精神,学习研究延安精神,大力宣传弘扬延安精神,积极为市委、市政府经济社会各项事业健康稳定发展。要抓实、抓细、抓具体推动延安精神研究会工作往实里走、往深里走、往心里走,坚持自信自强,夯实思想理论根基,坚持守正创新,不断深化研究宣传践行延安精神的各项工作,围绕中心、服务大局,以弘扬延安精神为己任,深入研究、大力宣传、认真践行延安精神,为推动全市高质量发展提供精神动力,为全省弘扬延安精神工作提供先进经验。要以换届为契机,切实加强延安精神研究会自身建设,要深入贯彻讲话要求,凝聚奋进新时代的思想共识,要切实加强队伍建设,吸收有志之士加入会员队伍,要不断加强经验交流,不断提升延安精神研究会工作能力水平。

马化伟代表市委及市委宣传统战部对本次会议的召开表示祝贺,并对延安精神研究会新一届领导班子提出希望。他说,这次会议,回顾总结了过去六年的工作,明确了今后我市延安精神研究会的工作目标和任务,选举产生了新一届理事会。这次会议,必将对传承延安精神、继承和发展党的优良传统、加强社会主义核心价值观体系建设,起到积极的推动作用。

海东2023年“夏送清凉”活动启动

本报讯(实习记者 陶成录)为深入学习贯彻党的二十大精神,全面落实市委市政府关于全市职工安全发展、深化发展的要求,有效预防高温天气下职工生产生活安全,努力维护好广大职工和劳动者的职业安全与健康权益,确保职工清凉度夏、平安度夏,7月20日,海东市举行以“工会送清凉、防暑保

安康”为主题的2023年职工防暑降温“夏送清凉”活动启动仪式。

启动仪式现场,市总工会为六县区总工会、海东工业园区工会发放了体检卡和清凉物资。向近400名园林环卫、公安交警、快递外卖、消防等户外劳动者群体发放了清凉包。

据了解,职工防暑降温“送清凉”活

动作为工会的一项传统品牌工作,是贯彻落实《工会法》《劳动法》有关职工劳动权益保护规定的具体步骤,也是党和政府关心基层职工、户外劳动者的重要举措,更是工会组织围绕市委市政府中心工作,贯彻落实党的二十大精神,服务基层、服务职工的重要手段。

今年,市总工会和平安区总工会共

计筹集价值24.8万元的消暑物资,慰问高温酷暑下工作的快递员、网约车司机等新就业形态劳动者和执勤交警、环卫工人、建筑工地农民工以及林场生态管护员、公路铁路养护员等职工群体2923人,表达党和政府的关爱及工会组织的慰问,对于做好安全生产工作,构建和谐劳动关系具有较强的现实意义。

化隆“金美人”青洽会吸睛



□本报实习记者 韩世伟 摄影报道
“快看,这里怎么还有金色的西瓜,金灿灿的真好看!”7月20日,记者在青洽会展览馆A馆看到,展板上摆放着金色西瓜,金灿灿的瓜皮,深黄色的瓜纹,在绿色的藤叶中,特别吸睛,路

过的游客们不禁发出阵阵赞叹,忍不住拿出手机拍照。
原来这是海东市化隆回族自治县泊越循环农业合作社种植的金色西瓜,该合作社负责人刘四华向记者介绍,这种金色的西瓜是合作社推出的

独有品种——“金美人”。这种瓜,结瓜能力强,成熟早,单瓜重约3千克,瓜肉红色,肉质细爽多汁,糖度为12%至13%,品质佳,备受消费者欢迎。
作为首次参加青洽会的企业,刘四华和他的团队也展出了金城5号西

瓜,这种瓜属于中晚熟品种,除了口感好,产量高以外,还具有抗裂耐运,抗病性强的优点。

记者了解到,这两大特色产品都出自化隆县千禧橙现代农业产业园。奔腾不息的黄河在这里环绕了一个大弯,流经160多公里,得黄河水资源之利,同时地处高原,充足的光照及适宜的昼夜温差,使得千禧橙现代农业产业园种出的西瓜甜美味美、饱满多汁。

“我从去年年底就开始开展土地平整、土壤改良、搭建棚子、铺设棉被等工作。今年,西瓜基地种植了50亩早熟品种的西瓜和110亩晚熟品种的西瓜,估算亩产在3000公斤左右,产量能达到450吨。”刘四华说,去年通过招商引资来到了化隆县,并扎根化隆研究瓜果种植,这次参加青洽会,希望借助青洽会这个大舞台,向更多的人展示和宣传我们的特色农产品,让化隆的瓜果“走”得更远。

化隆县农业农村和科技局技术人员马毅表示,化隆县将继续加大产业园建设力度,到2024年全面建成后,将成为化隆的“菜篮子”,海东的“后花园”,全省的“标杆园”,可全面带动化隆县沿黄地区果蔬产业发展,同时促进休闲观光农业与旅游业融合发展,加速带动甘都镇及周边地区乡村振兴步伐,成为化隆经济增长的新亮点。

互助酪馏酒香溢青洽会

□本报实习记者 赵新秋
7月20日,走进青洽会展览馆A馆,远远就听到一阵叫卖声,随着声音寻找源头,来到了“打造国际生态旅游目的地”推介展销会现场。
“欢迎欢迎,快来尝尝我们的酪馏酒,希望大家多提宝贵意见。”来自海东市互助土族自治县威远镇小庄村苏五斤酪馏酒作坊的夫妻手艺人,在展台处推介自家的酪馏酒。丈夫祁兴芳告诉记者,这是他第二次来到青洽会,并表示今年的青洽会比起往年设施更高端,场馆更宽敞宏大。
祁兴芳告诉记者,酪馏酒的名

称——酪,指煮粮食;馏,即为蒸馏。这种以青稞为原料,经过发酵、煮沸、蒸馏、冷却等一系列工序后形成的佳酿,因其酿造工艺及设备简单,程序简约,在漫长岁月里,逐渐成为河湟大地上各族儿女的饮品,深得群众喜爱。
“我第一次品尝来自高原的特色青稞酒,味道很清香,来了青洽会才知道海东青稞酒酿酒工艺很古老,很不错。”展馆里来自陕西省西安市的游客李女士说道。
祁兴芳拿起酒瓶向游客展示并介绍道:“这次我们带来的参展产品一共有30多种,带有文创特色的青稞酒产

品人气很高,再加上古法酿造的陈年青稞酒也很受欢迎。”
祁兴芳是省级非遗项目传承人,具有精湛的酿造技术和丰富的产品开发经验。“我们这次想通过青洽会,让全国各地消费者知晓我们互助的特色产品,让我们小作坊的酪馏酒也能走向全国甚至世界。”祁兴芳说道。
记者了解到,在历届的青洽会中,海东市青稞酒产业系列产品乘着展会的东风,走向省外甚至推向了国际市场,绿色生态理念也由此传播,在经济发展向着绿色、低碳、循环转变延伸,奋楫扬帆、逐绿向前,凸显绿色发展底

色亮、产业成色足、动能势头劲。
酪馏酒不仅代表海东青稞酒产业,更代表了中国传统酿造技艺与文化的传承,是中华民族饮食文化的重要组成部分。酪馏酒其独特的味道和文化内涵,让人们能够品味到青稞酒的丰富魅力,更向世界展现了中国白酒的风采。青洽会搭建了互利共赢的“经贸桥”,按下了高质量发展的“快进键”,树立了绿色发展的“风向标”,同时也在不断扩大青海对外开放的“朋友圈”,丰富开放合作“新载体”。海东正以高质量建设产业积极服务和融入新发展格局。



7月20日,化隆回族自治县青海伊麦佳餐饮服务服务有限公司带着肉肉汤料、大盘鸡料、牛肉酱、方便面、盖碗茶等产品亮相青洽会,其中色彩各异的面食受到游客的欢迎,在青洽会上大放异彩。实习记者 赵新秋 韩世伟 摄

年产10万吨绿电高端铝基材料项目签约海东

本报讯(记者 李娟娟)7月20日,第24届中国—青海绿色发展投资贸易洽谈会举行投资说明会暨合作项目签约仪式。仪式上,全省签约项目共12个,其中,海东签约项目1个。
签约仪式上,海东市民和回族土族自治县人民政府与江苏亚太轻合金科技股份有限公司

签订年产10万吨绿电高端铝基材料项目。该项目拟投资4.5亿元,主要建设年产10万吨高端铝棒生产线及其配套设施。
为做好此次青洽会的相关工作,海东市依托东西部扶贫协作和对口支援机制,结合外出招商引资工作,赴江苏省无锡市召开海东市招商引资无锡专场座谈会,与

无锡市行业龙头企业进行洽谈对接。充分发挥省外经贸活动平台作用,全力开展招商引资工作,利用“中博会”“西博会”“兰洽会”等展会平台,围绕“补链、延链、强链”,符合我市产业链发展的参展企业开展广泛交流,与多家专精特新企业开展初步对接洽谈,在铝镁合金加工、汽车

配件、工业机器人方面表达合作意愿。
同时,海东市充分发挥市级推进牵头作用,各县区及园区的招商主体作用,坚持“走出去”与“请进来”相结合,全面开展企业走访和招商项目对接。目前,全市共赴外招商17批次,邀请客商实地考察洽谈33批次,对接洽谈55个项目。